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Анотація. Важливою передумовою використання прогесивних і дієвих інструментів управ-
ління персоналом є формування та впровадження технології менеджменту персоналу, орієн-
тованої на забезпечення ефективних кадрових процесів на вітчизняному підприємстві.

Мета статті – теоретико-методичне обґрунтування процесу розробки технології ефек-
тивного менеджменту персоналу. Деталізовано процес формування та впровадження тех-
нології ефективного менеджменту персоналу, обґрунтовано основні етапи цього процесу. 
Визначено, що технологія ефективного менеджменту персоналу не тільки оптимізує процес 
управління завдяки вибору дієвого та раціонального інструментарію (методів, процедур, опе-
рацій) для досягнення поставленої мети, але й дозволяє виявити та використати приховані 
резерви підприємства.
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Використання ефективних і прогресив-
них підходів до управління персоналом є 
обов’язковою умовою на тлі сучасних за- 
гальносвітових тенденцій останніх років. 
Першочерговим етапом цього процесу є фор-
мування технології менеджменту персона- 
лу, орієнтованої на забезпечення ефектив- 
них кадрових процесів на вітчизняному  
підприємстві. Враховуючи залежність тех- 
нології ефективного менеджменту персона- 
лу від якості її впровадження, потрібно де- 
талізувати процес її розробки на підприєм-
стві.

Науково-практичні аспекти питань фор-
мування технології управління персоналом 
представлені у працях вітчизняних і зарубіж-
них учених-науковців, а саме: Н. Гавкалової 
[1], О. Гуцалюк [2], А. Кібанова [3], М. Нові-
кової [4], С. Серьогіна [5] та ін. Але біль-
шість аспектів досліджуваної проблематики 
залишаються недостатньо вивченими, тому їх 
потрібно доопрацювати. 

Метою статті є теоретико-методичне об- 
ґрунтування процесу формування техно-
логії ефективного менеджменту персоналу 
(ТЕМП).

Формування технології ефективного ме- 
неджменту персоналу є послідовним і пое- 
тапним процесом (рис. 1).

1. Обґрунтування необхідності розробки 
технології ефективного менеджменту пер-
соналу. Характерними діями цього етапу є: 
збір і аналіз існуючих документів, які мають 
відношення до системи менеджменту персо-
налу (стратегії, бізнес-планів, звітів, проце-
дур, наказів, інструкцій, стандартів); аналіз 
отриманої інформації та документів про 
загальну стратегію підприємства, систему 
менеджменту персоналу; виявлення причини 
проблем і резервів підвищення ефективності 
менеджменту персоналу; прийняття рішення 
щодо формування технології менеджменту 
персоналу.

2. Проектування технології ефективного 
менеджменту персоналу. Кінцевою метою 
цього етапу є розробка пілотного проекту тех-
нології ефективного менеджменту персоналу, 
що досягається за рахунок поєднання теоре-
тичної складової з практичним вивченням 
бази дослідження (діяльність машинобудів-
них підприємств) із урахуванням перевірки та 
необхідної деталізації.
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Рис. 1. Етапи формування та впровадження технології  
ефективного менеджменту персоналу

3. Тестування технології ефективного ме- 
неджменту персоналу. Головна мета етапу – 
це апробація ТЕМП із метою її коригування. 
Зазначимо, що використання ТЕМП для 
машинобудівних підприємств є можливістю 
перевірки її універсальності, відтворювано- 
сті результату, визначення умов і особли- 
востей використання.

4. Упровадження технології ефективно- 
го менеджменту персоналу. Основний зміст 
четвертого етапу полягає у зведенні й оформ-
ленні отриманих результатів і розробок у 
вигляді сформованої ТЕМП, її інтеграції в 
систему управління персоналом.

На першому етапі для обґрунтування не- 
обхідності розробки ТЕМП відбувається: ви- 
значення своєчасності та необхідності роз-
робки ТЕМП, формулювання переліку зав- 

дань, на які буде спрямована ТЕМП, прийнят- 
тя рішення щодо розробки ТЕМП, фор- 
мування проектної команди, визначення ви- 
мог до ТМП. Слід зазначити, що на визна-
чення своєчасності та необхідності розроб- 
ки технології ЕМП і відповідне прийнят- 
тя рішення впливають фактори внутрішньо- 
го та зовнішнього середовища. Саме інфор-
мація про управління персоналом на підпри-
ємстві надає достовірну, повну та об’єктив- 
ну характеристику факторів як внутріш-
нього, так і зовнішнього середовища функ-
ціонування. Цього процесу безпосередньо 
стосується деталізація підсистем управлін- 
ня персоналом, що дозволяє не тільки ви- 
значити складові технології, але й виявити 
існуючі проблемні питання у кадровій робо- 
ті підприємства. Важливо зауважити, що 
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кожна складова ТМП має перелік невирі- 
шених питань, які в процесі наступного ета- 
пу перетворюються на стратегічні та так- 
тичні цілі, досягнення яких свідчитиме про 
рух у напрямі отримання дієвої та ефектив- 
ної технології менеджменту персоналу на 
підприємстві. Отже, логічним результатом 
етапу деталізації є формулювання переліку 
завдань, на які буде спрямована технологія 
в контексті кожної підсистеми управління 
персоналом.

Наступним кроком є прийняття рішення 
щодо розробки технології ЕМП, обов’язко- 
вим елементом якого є формування бюдже- 
ту витрат. Слід зазначити, що формування 
бюджету витрат є важливим процесом у 
рамках розробки технології ЕМП, адже ви- 
діляється певна сума коштів, яку керівниц- 
тво підприємства може інвестувати в поліп-

шення процесів менеджменту персоналу. 
Далі відбувається формування проектної 

команди, що є необхідним кроком з боку ке- 
рівництва. Це сприятиме не тільки відкри- 
тій конструктивній комунікації та зрозумі-
лому рівню відповідальності, але й форму-
ванню відповідного мікроклімату між чле-
нами команди. При цьому від рівня взаємо- 
розуміння у команді залежить якість взає- 
модії й відчуття комфорту від спільної ро- 
боти. Також створення проектної команди є 
важливою складовою організаційного забез-
печення процесу розробки та впровадження 
ТЕМП. Враховуючи необхідність упрова-
дження ТЕМП в усі відділи та підрозділи 
підприємства при максимально повній заді-
яності всіх працівників підприємства, ви- 
значимо їх ролі та підпорядкованість у про-
ектній команді (табл. 1).

Таблиця 1

Проектна команда для формування та впровадження ТЕМП

Назва Функції Члени

Керуючо-
відповідальна група

Інформування про впровадження ТЕМП, прийняття рішень 
щодо формулювання стратегічних цілей, ідентифікація та під-
тримка архітекторів і координаторів ТЕМП, утвердження про-
екту ТЕМП, контроль за впровадженням ТЕМП на підприємстві, 
сприяння мотивації організації та подальшій адаптації ТЕМП

Акціонери, 
члени 

правління

Керівництво проекту 
(архітектори та 
координатори)

Планування та організація робіт із проекту, активна участь у 
реалізації проекту впровадження ТЕМП, забезпечення інте-
грації ТЕМП у систему управління персоналом, координація 
та контроль додержання термінів, відповідальність за зміст, 
реалізацію та результати, контроль за забезпеченням якості та 
змістовності ТМП

Керівники 
відділів,  
провідні 

спеціалісти

Робоча група Вирішення питань із побудови ТЕМП, генерування нових ідей, 
наповнення ТМП конкретним змістом, розробка точок пере тину 
ТЕМП із системами підприємства, визначення страте гічних 
цільових показників, проведення дискусій і обговорень стосовно 
розробки пропозицій із упровадження ТЕМП, скла дання звітів 
про результати впровадження тощо

Персонал 
підприємства

Відділ кадрів, 
відділ управління 

персоналом

Забезпечення якості в процесі збору даних, постійне скла дання 
звітів по ТЕМП, сприяння інтеграції ТЕМП у систему управління 
персоналом

Представники 
відділу кадрів 
та управління 
персоналом

Зазначимо, що представники відділу кад- 
рів і відділу управління персоналом викону-
ють допоміжні функції, а саме: перед ними 
поставлено завдання координації та стиму-
лювання процесу розробки ТЕМП, забезпе-

чення якості результатів і сприяння інтегра- 
ції ТЕМП у систему управління персоналом 
підприємства. 

Останнім процесом є визначення вимог 
до ТЕМП, що є важливою умовою розроб- 
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ки пілотного проекту технології ЕМП. За- 
значимо, що на основі теоретичного уза- 
гальнення загальних вимог до технології ме- 
неджменту та цільового опитування вищо- 

го керівництва досліджуваних машинобу-
дівних підприємств було визначено головні 
вимоги до технології менеджменту персона- 
лу (рис. 2).

Рис. 2. Вимоги до технології ефективного менеджменту персоналу

Врахування зазначених вимог сприятиме 
не тільки коректній розробці технології ме- 
неджменту персоналу, але й забезпеченню 
успішності практики її застосування.

Якщо розуміти технологію менеджменту 
персоналу як сукупність методів, прийомів, 
засобів, способів, інструментів, застосуван- 
ня яких має забезпечувати очікуваний резуль-
тат, то головними процесами етапу проек- 
тування технології ефективного менеджмен- 
ту персоналу є:

• обґрунтування та вибір принципів, 
методів і напрямів менеджменту персоналу;

• визначення важливості складових тех-
нології менеджменту персоналу;

• забезпечення організаційних умов упро-
вадження ТМП (виявлення та обґрунтуван- 
ня операцій МП, відповідальних осіб щодо 

розробки та впровадження ТМП, розподіл 
функцій);

• створення сприятливого клімату для 
змін – важливий процес із погляду подолан- 
ня опору змінам;

• розробка пілотного проекту технології 
ЕМП (визначення та обґрунтування скла-
дових технологій менеджменту персоналу: 
технологія планування персоналу, техноло- 
гія відбору та найму персоналу, техноло-
гія розвитку персоналу, технологія оцінки 
персоналу, технологія мотивації персоналу, 
технологія контролю персоналу; виявлення 
найбільш впливових і значимих, визначен- 
ня показників і критеріїв аналізу ТМП).

Цей етап характеризується обґрунтова- 
ним визначенням і вибором принципів, ме- 
тодів і напрямів менеджменту персоналу. 
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Найважливішими принципами менеджмен- 
ту персоналу є системність, об’єктивність, до- 
стовірність, комплексність, надійність, прозо-
рість, гнучкість, ефективність. Визнання важ-
ливості складових технології менеджменту 
персоналу дозволить виявити найбільш пер-
спективні напрями менеджменту персоналу 
та ліквідувати неефективні функціональні 
процеси.

Створення організаційних умов для впро-
вадження ТЕМП полягає насамперед у ви- 
значенні архітектури ТЕМП, формуванні  
проектної групи, організації робіт із вико-
нання проекту, забезпеченні аспектів кому- 
нікації, інформації та участі.

Розробка пілотного проекту передбачає 
визначення стратегічних цілей, побудову 
стратегічної карти, вибір показників і визна-
чення цільових значень, розробка стратегіч-
них заходів.

Отже, технологія менеджменту персона- 
лу як інструмент сприяє ефективній реаліза-
ції функціональних процесів системи управ- 
ління персоналом на підприємстві.

Беручи до уваги той факт, що практика 
застосування технологій менеджменту персо- 
налу на машинобудівних підприємствах без- 
системна, вкрай нерегулярна та орієнтована 
переважно на точкове вирішення поставле- 
них завдань, запропоновано процес розроб- 
ки пілотного проекту ТЕМП представити у 
вигляді стратегічної карти з відповідними 
показниками досягнення стратегічних цілей 
і переліком заходів відповідно до плану дій. 

Отже, у системі роботи з персоналом до- 
цільно застосовувати проектний підхід. Це 
дозволяє виробляти ефективні методи управ- 
ління процесами у сфері підготовки, забез-
печення якісного рівня і розвитку персоналу  
[6, с. 222].

Етап розробки проекту ТЕМП проходить 
у такій послідовності: розробка стратегічних 
цілей, побудова причино-наслідкових зв’язків, 
вибір показників для визначення якості до- 
сягнення цілей, установлення цільових зна-
чень показників і визначення стратегічних 
заходів.

Процес визначення стратегічних цілей по- 
в’язаний із вибором обмеженої кількості ці- 

лей із великої кількості початкових форму-
лювань. Після чого конкретизується кадро- 
ва стратегія та розподіляються стратегічні 
цілі за окремими складовими ТМП.

Одним із важливих елементів ТМП є ви- 
значення та представлення причинно-на- 
слідкових зв’язків між стратегічними ціля- 
ми, що відображається у стратегічній карті. 
У процесі реалізації цього етапу визначе- 
ні причинно-наслідкові зв’язки між цілями  
стають закономірними та сприяють гармоні-
зації інструментів реалізації кадрової стра-
тегії. Стратегічні цілі є взаємозалежними та 
взаємовпливовими.

Показники дозволяють чітко та зрозумі- 
ло представити сутність стратегічних цілей, 
також вони необхідні для визначення рівня 
досягнення мети. Щоб забезпечити одно-
значне розуміння ступеня досягнення постав-
леної цілі, рекомендується для кожної стра- 
тегічної цілі використовувати 3–5 показників.

Використання великої кількості показни- 
ків дозволяє ще на попередньому етапі ви- 
значити, які показники повинні бути вклю-
чені для оцінки ефективності ТМП (спочат- 
ку вони повинні бути описані та перевірені 
на придатність). Тільки після встановлення 
цільових значень показників стратегічна ме- 
та вважається повністю описаною. Цільові 
значення показників повинні бути жорстки- 
ми, але досяжними. Також можна просте-
жити динаміку показників і виявити вплив  
зміни значення одних показників на інші, а 
також на кадрову стратегію підприємства.

Отже, оцінювання технології ЕМП має 
базуватися на визначенні сумарної величини 
прямих і прихованих втрат робочого часу, 
виявленні причин неповного чи неефектив-
ного використання робочого часу персоналу, 
відхилень сукупного фонду робочого часу, 
на проведенні групування причин втрат часу 
та нераціонального використання робочого 
часу персоналом підприємства, виявленні 
перспективних резервів економії та розроб- 
ці ефективних заходів щодо усунення вияв- 
лених відхилень від їх планового рівня.

Третім важливим етапом є тестування 
ТЕМП. Цей етап складається з таких послі-
довних процесів, як визначення бази апро- 
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бації технології, реалізація пілотного проек- 
ту, аналіз і дослідження результатів апро- 
бації ТМП і коригування ТМП.

Кінцевим етапом процесу формування 
технології ЕМП є її реалізація. Реалізація  
технології менеджменту персоналу відбува-
ється шляхом інтеграції у систему управлін- 
ня персоналом, моніторингу процесу впро- 
вадження ТМП і усунення слабких місць,  
розробки програми коригуючих дій.

Оскільки розробка та впровадження 
ТЕМП на підприємстві є стратегічним про-
ектом, необхідно враховувати фактор часу. 
З метою більш об’єктивної оцінки витрат 
часу доцільно, беручи за основу план робіт, 
скласти відповідний графік робіт, що дозво-
лить урахувати можливість як послідовно- 
го, так і паралельного виконання підетапів 
проекту.

Технологія ефективного менеджменту пер-
соналу не тільки оптимізує процес управлін- 
ня завдяки вибору дієвого та раціонально- 
го інструментарію (методів, процедур, опе- 
рацій) для досягнення поставленої мети, але 
й дозволяє виявити та використати прихо- 
вані резерви підприємства. Окрім цього, во- 
на позитивно впливає на поведінку персона- 
лу (відбувається зміна його ставлення до тру-
дової діяльності відповідно до мети управ-
ління) та створення сприятливого управлін-
ського середовища в контексті формування 
соціального капіталу підприємства. Завдяки  
використанню технології ефективного ме- 
неджменту персоналу можна задовольнити 
поточні та майбутні потреби підприємства  
в персоналі; удосконалити існуючу органі- 
заційну культуру; підвищити конкуренто-
спроможність підприємства; адекватно реа-
гувати на виклики середовища; передбачи- 
ти проблеми реалізації, включаючи опір змі-
нам; створити атмосферу довіри і задоволе-
ності працею.
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В. Г. Соболев (Харьковский национальный экономический университет имени Семена Куз-Харьковский национальный экономический университет имени Семена Куз-
неца). Формирование технологии эффективного менеджмента персонала.

Аннотация. Важной предпосылкой использования прогрессивных и действенных инстру-
ментов управления персоналом является формирование и внедрение технологии менедж-
мента персонала, ориентированной на обеспечение эффективных кадровых процессов на 
отечественном предприятии. 

Цель статьи – теоретико-методическое обоснование процесса разработки технологии 
эффективного менеджмента персонала. В статье детализирован процесс формирования и 
внедрения технологии эффективного менеджмента персонала, обоснованы основные этапы 
этого процесса. Определено, что технология эффективного менеджмента персонала не 
только оптимизирует процесс управления благодаря выбору эффективного и рациональ-
ного инструментария (методов, процедур, операций) для достижения поставленной цели, 
но и позволяет выявить и использовать скрытые резервы предприятия.

Ключевые слова: менеджмент персонала, технология управления, эффективность, 
технология менеджмента персонала.

V. Sobolev (Simon Kuznets Kharkiv National University of Economics). Formation of technology 
of efficient management personnel.

Summary. An important prerequisite for the use of innovative and efficient HR management tools 
is the creation and implementation of technology management personnel, focused on the provision of 
effective HR processes in the domestic enterprise. Theoretical and methodical substantiation of the 
process of developing technology of effective management of personnel. The process of developing 
and implementing technology of effective management personnel is detailed, the main stages of this 
process are substantiated. It is certain that the technology of effective management personnel not 
only optimizes the control process by selecting efficient and effective tools (techniques, procedures, 
operations) to achieve this goal, but also allows to identify and use the hidden reserves of the enterprise.

Keywords: words: personnel management, technology management, efficiency, technology 
management personnel.


